

**PREDLOG**

**INFORMACIJA O ORGANIZACIJI MANIFESTACIJE**

**„Svi za turizam“**

Podgorica, maj 2023.godine

Brojne manifestacije u Crnoj Gori sve više privlače turiste, kako strane tako i domaće. U autentičnom ambijentu i prijatnoj atmosferi, ugodni boravak i razonoda su nematerijalni efekti manifestacija koje gosti, naročito inostrani, „ponesu“ sa manifestacija. Takvi doživljaji doprinose širenju pozitivnih utisaka o Crnoj Gori, što podsticajno djeluje na povećanje broja turista koji biraju našu zemlju za odmor. Tako manifestacije postaju resurs za dalji razvoj turizma u Crnoj Gori posebno u periodima pred i postsezone.

Manifestacije i festivali imaju višestruke benefite za Crnu Goru, prvenstveno s aspekta promocije Crne Gore kao manifestacione turističke destinacije, što će se reflektovati na ostvareni broj turista i noćenja, te generisati dodatne prihode od turizma.

S tim u vezi, Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma podstiče i daje punu podršku unapređenju manifestacionog turizma kao jednog od oblika turizma putem kojeg se na najlakši način može doći do ostvarenja ciljeva koji su definisani strateškim dokumentima razvoja turizma u crnoj Gori. Podsticajem manifestacija, utiče se na stvaranje cjelogodišnjeg turističkog proizvoda, odnosno, na smanjenje sezonalnosti u poslovanju turističke privrede i u konačnom, poboljšanju životnog standarda stanovništva.

Svjedoci smo da posljednjih godina, Ulcinj, koji plijeni svojim jedinstvenim izgledom i najvećim brojem sunčanih dana u državi, bogatom vjekovnom istorijom i tradicijom, ali i kulturno prepoznatljivim identitetom, bilježi sve veću posjećenost kako gostiju iz regiona, tako i iz evropskih zemalja doprinoseći poboljšanju ukupne zabavne, sportske i kulturne ponude.

U tom pravcu, već su ostvareni određeni dobri rezultati. Turistička organizacija (TO) Ulcinj je, u saradnji sa opštinom Ulcinj, tokom novogodišnjih praznika organizovala višednevnu muzičku i kulturnu manifestaciju koja je za rezultat imala veliku posjećenost tokom decembra prethodne godine i januara tekuće godine što je turističkoj organizaciji Ulcinja dalo podstrek u pravcu planiranja daljih aktivnosti.

TO Ulcinj i opština Ulcinj, u tom duhu, planiraju i niz novih predsezonalnih aktivnosti kao uvertiru u ovogodišnju ljetnju turističku sezonu od kojih je jedna i organizacija, sad već, tradicionalne manifestacije „**Svi za turizam**“ kojom će biti upriličen bogat kulturno-zabavni program. Održavanje Manifestacije je planirano tokom maja i juna mjeseca, a svi posjetioci koji u tom periodu borave u našem najjužnijem gradu, imaće priliku da prisustvuju Gastro night-u, sajmu domaće radinosti, raznim sportskim aktivnostima kao što su tekbol na pijesku, basket na otvorenim terenima, Vespa fest, ali i koncertima poznatih regionalnih zvijezda kao što su Elvana Gjata, poznata estradna umjetnica iz Albanije, i Ylli Limani, poznati estrani umjetnik sa Kosova, koji su nastupili 6. maja 2023. godine.

Organizatori Manifestacije su za 20. maj 2023. godine najavili nastupe jednog od najpoznatijih izvođača iz Srbije, Željka Joksimovića, i muzičke grupe Sevdah Baby.

Takođe, 30. juna 2023. godine, publici će se predstaviti Rame Lahaj, renomirani operски tenor sa Kosova, poznat po čestim nastupima u najprestižnijim operским svjetskim kućama. Među njegovim zapaženim ulogama su Alfredo (Travijata), vojvoda od Mantove (Rigoletto), Rodolfo (La Boem), Edgardo (Lusija di Lamermur) i Pinkerton (Madam Baterflaj).

U prilog navedenom, govore i statistički podaci, prema kojima je u periodu od maja do avgusta 2022. godine broj ostvarenih noćenja iznosio 286.293, što je više za 44,76% u odnosu na isti period 2021. godine.

Ovogodišnji program Manifestacije je planiran na način da se privuče veći broj posjetilaca u predsezoni kako bi se generisali dodatni prihodi za preduzetnike i turističke privrednike, a ujedno će se pokrenuti dobra praksa u razvoju Ulcinja kao poželjne turističke destinacije i van ljetnje turističke sezone.

Sredstva potreba za realizaciju manifestacije „Svi za turizam“ iznose 260.000,00 EUR. Dio sredstava će biti obezbijeđen iz budžeta TO Ulcinj i opštine Ulcinj. Međutim, kako opredijeljena sredstva nisu dovoljna da se pokriju cjelokupni troškovi organizacije pomenutog događaja, smatramo da Vlada Crne Gore treba da razmotri mogućnost finansijske podrške realizaciji manifestacije „Svi za turizam“.